

H.S.T.N: 34031980 REF: MKT.PDS.112

REV: 3

VICKERLUBE FG WD SPRAY



DESCRIPTION

VICKERLUBE FG WD SPRAY is a high performance, food grade, water displacing, penetrating lubricant spray. It is registered to H1 for incidental food contact for use in and around food, beverage and pharmaceutical processing and production areas.

APPLICATIONS

VICKERLUBE FG WD SPRAY is designed for all applications where a light lubrication is required in the food industry and other and clean industries such as cosmetics and the pharmaceutical industry. It is an excellent penetrant and can also be used to loosen corroded threads and helps to overcome galling. It has very good water repelling properties and can be used as a light corrosion protecting film.

Applications include: -

- Water displacing on all surfaces
- All chain types
- Linkages, pins and other components
- Oil lubricated bearings
- Corrosion protection
- Multipurpose light lubrication

CERTIFICATION



VICKERLUBE FG WD SPRAY is NSF H1 Registered for incidental food contact, manufactured to ISO 9001:2015 and meets the requirements of FDA 21 CFR 178.3570.

Registration No. 160685

FEATURES AND BENEFITS

- NSF H1 Registered
- Water Displacing
- Excellent wear protection
- Oxidation and corrosion inhibited
- Excellent water resistance

Safe to use where incidental food contact may occur Maximum performance even on wet and damp surfaces Elongates component life

Increases product life & protects against corrosion

Elongates component life

BENJ^N R. VICKERS & SONS LTD.

Registered Office 6 Clarence Road, Leeds, LS10 1ND, United Kingdom

Registered in England Company No. 00130013 Tel: Web: Email: +44 (0) 113 386 7654 www.vickers-oil.com inbox@vickers-oil.com

Follow us on in 🗾 🔼

Certified to the ISO 9001 Quality Standard and the ISO 14001 Environmental Management Standard





H.S.T.N: 34031980 REF: MKT.PDS.112

REV: 3

VICKERLUBE FG WD SPRAY



METHOD OF APPLICATION

Shake can thoroughly before use. Apply a thin even coating onto surface from approximately 15-30~cm (6 to 12 inches). Apply VICKERLUBE FG WD SPRAY sparingly. Store in a cool, dry place, out of direct sunlight. Storage temperature should be below 50° C.

TYPICAL CHARACTERISTICS AND PROPERTIES

VICKERLUBE FG WD SPRAY	TEST METHOD	RESULT
Appearance	Visual	Clear liquid
Base Oil	N/A	Pharmaceutical white oil
Propellant	N/A	Hydrocarbon
Viscosity Index	N/A	116
Copper Corrosion	ASTM D-130	1a
4 ball wear scar	ASTM D-4172	0.41 mm
Temperature Range (°C)		-10 to 100
Shelf Life		5 years in original sealed containers whilst stored out of direct sunlight

Vickers Oils, its officers, employees and agents assume no responsibility and shall not be liable to any person for any loss, damage or expense caused by reliance on the information or advice in this document or howsoever provided, unless that person has signed a contract with Vickers Oils for the provision of this information or advice and in that case responsibility or liability is exclusively on the terms and conditions set out in that contract. Products should only be used for the applications specified. The supplier cannot accept responsibility if they are used in any other applications.

BENJ^N R. VICKERS & SONS LTD.

Registered Office 6 Clarence Road, Leeds, LS10 1ND, United Kingdom

Registered in England

Company No. 00130013

Email: i

Tel:

Web:

+44 (0) 113 386 7654 www.vickers-oil.com inbox@vickers-oil.com





